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Kodszamod:

KIiSERLETELEMZO FELADAT

Erre a feladatra maximum 15 pontot kaphatsz.

Szerzett pontszam:

A  fiityorészo” tedskanna

Amikor a lezart, iires teaskannara forr

0 vizet Ontenek, flitytilni kezd.
{ b | Mits

Miutén a kisérletrdl késziilt filmfelvételt megnézted, eldszor valaszolj az I. részben felvetett
ellendrzo kérdésekre, majd a I1. részben fizikai ismereteid alapjan néhany mondatban adj
magyarazatot a megfigyelt jelenségre!

I resz

1) Dontsd el, hogy az aldbbi allitasok koziil melyik igaz, és melyik hamis! Huzd ala a
megfeleld valaszt! Megfontoltan hozd meg a dontésedet, mert a helytelen valasztasokért
pontlevonas jar! (1-1 pont, maximalis pontszam 5 pont)

a) A kannaban 1év0 leveg6 silirlisége a viz radntése kozben csokken, hiszen tomege
allando, viszont a melegités hatasara térfogata megnd. A kiils6, nagyobb siiriiségii levegd
bedramlik a kidontdnyilast elzard sipon keresztiil, ezért halljuk a hangot.

Igaz Hamis

b) A sipold hang az tigynevezett Leidenfrost-jelenség kovetkezménye. A forrd viz a
hidegebb kanna feliiletével érintkezve g6zz¢ valik, ekdzben hdt von el a kanna belsejében
1évo levegotdl. A lehtlt, alacsonyabb nyomadsu levegd helyére a kornyezetbdl a nagyobb
nyomasu levegd bearamlik a kannaba, kozben megszoélaltatja a sipot.

Igaz Hamis




c¢) A forr6 viz felmelegiti a kannaban 1€v6 levegdt, annak megnd a térfogata, ami csak
ugy lehetséges, ha a kiontényilast elzar6 sipon keresztiil levegd aramlik ki a kannabol,
emiatt halljuk a hangot.

Igaz Hamis

d) A kannéban 1év0 levegdben is van vizgéz. Amikor a forrd vizet a kannara ontik, ez a
vizgdz nagy nyomasuva valik — hasonldéan, mint amikor teat foziink — és kidramlik a
sipon keresztiil a kornyezetbe, ezért halljuk a hangot.

Igaz Hamis

e) A kannaban 1évé levegd nyomasa a felmelegités hatdsara nagyobb lesz, mint a kiilsé
légnyomas, ezért a sipon keresztiil kidramlik a kornyezetbe, kozben halljuk a hangot.

Igaz Hamis

II. resz

A Kisérletben megfigyelt jelenség magyarazata
(maximalis pontszam: 10 pont)



